

杭城十二时辰



从子时到亥时,从深夜到黎明,我们不知道的杭城十二时辰是什么样的?
 姗姗来迟却力道凶猛的高温下,深夜的医院、菜场、地铁里发生着什么样的故事?
 晨光熹微太阳初升之际、烈日当头汗流浹背之时,在厨房、在路上、在荷塘里,在塔吊间、在机场停机坪、在垃圾填埋场,一个个奔忙的他们在坚守着什么,收获了什么?
 根据最新气象预报,杭州这一波高温将一直持续到8月初。生活如常,但生活又因为高温变得不那么一样。
 钱江晚报新栏目“跟着记者去现场”更新,这一次探访高温下的民生,带大家走进高温下你所不知道的“杭城十二时辰”。首篇,我们一起走进子时急诊室。

23:00-1:00 子时 急诊室

吃坏肚子的、夜宵打架的、肾结石发作的…… 急诊外科迎来一年中最忙碌的时候

本报记者 黄伟芬
 通讯员 张颖颖 文/摄
 视频 盛锐



浙江24小时APP
 扫一扫
 跟着记者去
 子时急诊室

23点半,漫长的一天即将过去,杭州市第一人民医院的急诊大楼稍微安静了一些。

对大部分人来说,这一天马上就要结束了。可在这里,没有时辰之分,医生和护士们必须打起十二分精神,应对随时可能来的救护车以及随时可能开始的忙碌。

40岁的赵雪,从医18年。这个晚上,轮到他值夜班。

在他的记忆中,这段时间经常有人会因为高温作业引发外伤,心血管疾病、脑梗患者也会增多,更不要说那些喝酒打架导致的外伤患者。这也意味着,急诊外科医生们迎来了一年中最忙碌的时节。

7月22日夜23时到7月23日晨1时,钱江晚报记者来到杭州市一医院急诊室,在这个高温时节,看看这个特殊地方的众生相,探寻那些和温度有关的故事。

急诊中心4个医生12名护士打起精神一起扛过漫漫长夜

18年来,赵雪一直工作在急诊室里。通常夜班的时候,赵雪所在的急诊中心会有4名医生、12名护士值班。

我们见到他的时候,他已经上了一个小时的夜班。这一个多小时,他没有歇过一刻。

时钟指向23点,子时。

一位头发花白的大伯在一大家人的簇拥下坐在赵雪的对面,成了这个时辰赵雪接待的第一位患者。中午贪嘴多吃了几口火锅,让大伯

大半夜还折腾在医院。一轮检查下来,大伯没什么大碍,一家人放心地回去了。

这是夏季典型病,饮食导致胃肠功能紊乱。

除了胃肠功能紊乱,高温天一来,脑梗的比较多。赵雪说:“温度到了37度以上,那些独居老人当中,中暑脱水甚至导致感染性休克的就会比平时多一些。”

半个时辰过去,患者开始变得零星,赵雪稍微空下来了一点。

急诊预检处的护士们光是子时就引导了43位病人

诊室之外,又是另外的景象。

急诊中心病床上,有人在家属的陪护下打起了盹,有人收拾东西准备回家,有刚收诊的癫痫病人艰难地和医生沟通着,护士们则推着医疗器忙而不乱地往来。

一扇小小的门后,不知道忙了多久的护工在夹缝中补眠,保温杯、布鞋静静地待在主人脚边;抽血化验处的小姐姐停下了奔跑的脚步,摘下头顶的蓝色工作帽来回扇着;

急诊候诊处的椅子上,三三两两的小朋友在焦虑的家长怀里昏昏欲睡……

此时的急诊外科却进入了后半夜最忙碌的时刻。外科诊室的地上洒落着一些血迹,正在看病的是附近火锅店的员工,他在洗碗时不小心划伤了四根手指。

这样的外伤处理,在夏天的急诊外科里最

为常见。

“小年轻们在酒精作用下,一言不和动手,打伤了的就来了医院。除了这些,夏天很多的就是肾结石。肾结石疼起来根本就扛不牢,不管什么时候发作肯定要来医院的。”戴华是急诊外科的医生,他说:“保持好状态,时刻准备着。”夏天的后半夜是这个科室一年中最忙碌的时候。

子时未完,戴华已经接诊了17位患者。

怎么减少肾结石发病率?戴华说:“多喝水,适当食用高蛋白食物,保持情绪稳定。”

子时过去了,急诊预检处的护士们开始整理东西,这个晚上,她们把450个病人引导到了急诊各个科室,光是子时,就有43位。

在等待天亮的过程中,他们希望能够闲下来,不是为了能够轻松点,而是想着“不要那么多人生病来医院”。



子时:夜半,又名子夜、中夜 十二时辰的第一个时辰。